



# 开江了!

本报记者 刘洋 摄

# 松花江哈尔滨段开江较常年提前7天 冷空气今日抵达，最高温降至15℃

本报讯(李刚 记者 张大星)4月2日,省水文水资源中心发布:4月1日16时,松花江哈尔滨段(哈尔滨市道里区老头湾)开江,开江日期较常年提前7天,开江水位115.55米。

2日11时,呼兰河秦家段(绥化市北林区东富乡先锋村)开江,开江日期较常年提前6天。目前,松花江肇源至哈尔滨段、嫩江尼尔基

以下江段、乌苏里江虎头段已开江;绥芬河、蚂蚁河、穆棱河、拉林河、通肯河、乌裕尔河、雅鲁河、牡丹江、呼兰河秦家段已开江。其他河流或江段处封冻或融冰状态。

水利部门提醒,由于近期气温回升较快,加速了冰雪融化,建议各市(地)防汛部门要密切关注江河开江及来水情况,提前安排部署各项防凌工作。

## 冷空气今日抵达 最高气温降至15℃

本报讯(记者 陈悦)近几日,哈尔滨暖意十足,主城区及尚志、五常、双城等多个区县(市)最高气温都在20℃以上,创今年以来的气温新高,但这种晴暖格局即将被打破,冷空气将于3日抵达。预计3日白天,主城区最高气温降至15℃。

哈尔滨市气象台预计,

主城区3日晴好天气,午后最高气温15℃,夜间最低气温3℃。气温明显下降,适合穿大衣、薄棉外套等服装。

市气象台工作人员表示,7日前哈尔滨气温均维持较低,3日至7日,主城区白天最高气温降至11℃左右,4日夜间最低气温甚至降至0℃以下。

## 今年首趟哈尔滨至港澳旅游专列启程

本报讯(李畅 记者 孙莹)4月1日13时47分,哈尔滨东站,Y64次哈尔滨东至深圳东“港澳”旅游专列迎着春风缓缓始发,载着538名游客开启了为期16天的快乐之旅。此次“港澳”旅游专列是三年疫情后黑龙江首趟开往粤港澳大湾区的

旅游专列。

据了解,中国铁路哈尔滨局集团有限公司将在5月、6月继续开行“港澳”旅游专列,还将在5月开行“龙藏号”西藏旅游专列、“川湘”九寨沟四省联游旅游专列,为旅游经济复苏持续加力。



## 周末两天祭扫市民逾35000人次

本报讯(记者 王鸿凌)2日,市殡葬事务服务中心统计数字显示,当日市属7个殡仪场馆和公墓共接待外出祭扫市民19300余人次,创下今年自3月18日我市提供祭扫服务以来单日祭扫数量最高纪录。

据统计,4月1日、2日祭扫市民达35000人次、车辆1万多台次,祭扫人数较2021年同期相比减少65%、车辆减少51%。据介绍,进入3月中旬以来,除了周末,工作日内每天都会有4000至1万多名市民进入殡仪场馆和公墓祭扫,在一定程度上大大缓解了高峰期祭奠场所内的压力。绿色、低碳、节俭、生态祭扫也已被冰城市民普遍接受,不见纸烟的清明节更加清洁明净。

市殡葬事务服务中心预计,清明节



前还将有三四万人外出祭扫,下一个祭扫高峰将会出现在4月5日。提醒市民,今年清明节仅有一天假期,也建议市民尽量错峰错时,避免扎堆。

4月3日至5日,市属四家公墓将提供代祭服务。



## 哈机场恢复东京、大阪航线

本报讯(仇建 记者 孙莹)记者从哈尔滨机场获悉,为满足广大旅客赴日本出行需求,3月26日起,哈尔滨机场将恢复南航执飞哈尔滨—东京、哈尔滨—大阪航线。

随着国际旅客的出行需求逐渐回暖,黑龙江机场集团积极协调航空公司持续加密日本东京、大阪、韩国首尔航班,恢复俄罗斯海参崴、雅库茨克等国际航线。